



Голос времени

17 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№74 (6419)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Проводится конкурс

Шестой краевой конкурс по выпуску высококачественной и конкурентоспособной продукции, который проводит Ставропольский центр стандартизации, метрологии и сертификации, в этом году во многом отличается от своих предшественников. Впервые, наградами. Вместо привычных крестов качества теперь будут вручаться ордена. Во-вторых, теперь участвовать в конкурсе смогут учреждения культуры, образования, социальной защиты, рынка труда. Конкурс проводится более чем по 30 направлениям. В эти дни в оргкомитете идет прием заявок, которые, по условиям конкурса, можно подавать до 1 октября, а все необходимые документы - до 1 ноября. Награждение победителей состоится в конце года.

(“С.П.”)

Хорошие новости

Лучшим из лучших

Министерство экономического развития Ставропольского края подвело итоги краевого конкурса “Торговля, общественное питание и бытовые услуги нового тысячелетия”.

В номинации “Лучшее предприятие розничной торговли 2003 года” победителями признаны сразу два коллектива из Новопавловска: “Женушка” и “У кума”.

Вымпелы, почетные грамоты и цветы получили Наталья Бычкова, Вера Денисенко, Светлана Кириченко и Нина Ткаченко (магазин “Женушка”), а также Наталья Ильницкая, Ангела Петрова, Людмила Серенко и Людмила Шилова (магазин “У кума”).

(Соб. инф.)

Взяли шефство

Марьинский Дом культуры взял шефство над ДК поселка Фазаяного. Мы оказываем его работникам методическую помощь, готовим совместные культурные программы, организуем дискотеки.

Опыт работы Марьинского ДК заинтересовался не только директор местного клуба Татьяна Киселева, но и глава администрации Фазаянского Анатолий Варнавацкий.

В итоге мы подготовили вечер отдыха “Прощание с летом”, молодежный бал, на котором были и выборы королевы, и всевозможные игры и конкурсы, викторины и, конечно,

но же, призы победителям.

А музыкальный настрой на празднике от вокально-инструментального ансамбля станции “Пятый океан”.

Кроме того, мы планируем выездные концерты в этот поселок. Ведь марьянцам есть что показать людям: у нас есть и детские самодеятельные коллективы, и взрослые, и спектакли мы ставим.

Такой культурный обмен только всем во благо: и нашим артистам, и благодарным зрителям.

Михаил МЕЛЬНИКОВ, художественный руководитель Марьинского ДК.

За добросовестный труд

В Марьинском отделении социального обслуживания на дому 11 социальных работников, которые ежемесячно оказывают своим клиентам - ветеранам и инвалидам, одиноким людям - по 16-18 видов услуг. А пользуются этими услугами 90 человек.

Очень добросовестно вот уже много лет трудятся в сфе-

ре социального обслуживания Антонина Линникова и Екатерина Кузьмина, Антонина Панчихина и Вера Волкова, Галина Маличкина и Людмила Фомина. Их труд отмечен почетными грамотами Управления труда и социальной защиты населения.

(Соб. инф.)

Учения

С оценкой “хорошо”

С 8 по 13 сентября Кировский район принимал участие в командно-штабных мобилизационных региональных учениях. Учения проводил первый заместитель командующего Северо-Кавказским военным округом, начальник штаба округа генерал-лейтенант В.Ф. Маслов.

- Мы успешно провели практическое выполнение задач по мобилизационному управлению: из 34 военкоматов шесть получили отметку “хорошо”. В их числе и наш, Кировский, который возглавляет полковник В.А. Соколов, - сказал специалист райгосадминистрации по мобилизационной работе А.М. Ерошенко. Он также отметил

активную деятельность подполковника райвоенкомата И.А. Круглова. В Новопавловске был развернут пункт поступления техники (на базе МДРСУ) и сборный пункт граждан, пребывающих в запасе. Хорошо подготовлена документация и “резервисты” в станице Советской (глава администрации В.А. Гречко, специалист по военно-учетной работе А.М. Суленко). Отлично поработала по подготовке к мобилизационному развертыванию администрация Орловского сельсовета (глава администрации А.И. Селемев, специалист ВУС Е.В. Соколова).

Оперативную и надежную связь обеспечивали работники

Жатва - 2003

Успех зависит от людей

С осени прошлого года и до самой уборки урожая 2003 года погода не благоприятствовала земледельцам. Все было и засушливая осень, когда семена легли в почву, и затем резкое похолодание, и поздняя опять-таки сухая весна, и частые дожди уже во время уборки урожая. А если к этим капризам природы прибавить еще и большую изношенность техники, дороговизну запчастей, ГСМ, минеральных удобрений, средств защиты растений, то нетрудно себе представить, каких сил стоило земледельцу вырастить урожай и собрать его, чтобы рассчитаться хозяйству с долгами и заложить основу новому урожаю.

Эти проблемы не обошли и нас. Но мы сделали все, чтобы свести их до минимума, для чего использовали все возможности: строго соблюдали агротехнику, качество и в срок проводили все работы на полях. И с жатвой управались до дождей, за 10 дней, работали, не считаясь со временем, допоздна. Убрали зерновые на площади 1433 гектара и получили 4571 тонну зерна при урожайности 31,9 центнера, озимая пшеница дала по 34,5.

И это неплохой результат среди хозяйств Кировского района, за что наш коллектив отмечался по итогам и районного, и краевого соревнования в четвертой почвенно-климатической зоне: мы получили почетные грамоты, подарки, денежные премии. Победителями жатвы стали наши замечательные механизаторы, экипажи уборочных агрегатов: на “Доне-1500” Николай Гатиллов и Василий Щеглов, на “Ниве” - Виктор Козлов и Владимир Макаров, намолотившие соответственно по 10180 и 6860 центнеров зерна. Все наши люди работали с полной отдачей и в поле, и на току, и на перевозке урожая.

Закончив уборку, мы все внимание уделили

Заместитель генерального директора ООО “Кавказ”, начальник производственного участка Л.М. Гусаков.



Комбайнер Виктор Козлов, победитель “Жатвы-2003” в нашем районе.

закладке основ нового урожая. С 20 сентября начнем сеять озимые. Почва подготовлена на всей площади, уже провели бы предпосевную культивацию, но ждем осадков - земля сухая. Семена свои, высоких посевных кондиций, протравленные, техника в строю, настроение у механизаторов приподнятое. Убрали 250 гектаров подсолнечника “крепыш”, созревающего в наших условиях раньше других сортов, осталось обмолотить 50 гектаров “ростовского крупноплодного”. Площадь под озимую пшеницу увеличили нынче на 310 гектаров, и теперь ею будет засеяно 1520 гектаров. Найдут свое место в севообороте озимый ячмень (200 гектаров), овес, просо, подсолнечник, кориандр, рапс. Имея 2440 гектаров земли пайщиков и почти 400 гектаров из районного фонда перераспределения, мы стараемся использовать ее очень эффективно. Имеем и паровые участки. Получим высокий урожай - внакладе никто не останется.

Раньше мы ежегодно брали кредиты, но во время с ними рассчитывались. Теперь думаем от них отказаться - рассчитываем на свои силы. Нам нужна дополнительная техника, но она очень дорогостоящая. К примеру, “Кировец” стоит сегодня два с половиной миллиона рублей, комбайн “Дон-1500” - 1 млн. 800 тысяч, “Нива” - 1 млн. Купив хоть что-то из этой техники, мы создадим проблему с приобретением ГСМ, ядохимикатов и т.п., а в конечном счете и с выплатой зарплаты своим труженикам. Поэтому в долги не лезем - будем обходиться своей техникой, хотя она и старая. Но у нас замечательные механизаторы, ремонтники, на которых можно надеяться. И, думаю, за 10 дней с севом управимся.

Леонид ГУСАКОВ, зам. генерального директора ООО “Кавказ”.

Спорт

Первая матчевая встреча на Неве

В сентябре состоялась первая в своем роде матчевая встреча по боксу между женскими национальными командами России и Америки. В составе Российской сборной выступала наша землячка, младший сержант милиции ОВД Кировского района Елена Сабитова.

На подготовительных сборах для общекомандного успеха было решено, что Лена выступит в более тяжелой для себя весовой категории, 48 кг. Так что откармливали спортсменку всей командой и, как оказалось, не зря. В поединке

с американкой Ненси Кориган она одержала победу со счетом 2:1 и завоевала золотую медаль.

По словам тренера Елены Алексея Пронькина, победа далась нелегко. Американки были хорошо подготовлены, и каждой чемпионке России на ринге противостояла чемпионка Америки. В итоге российская сборная одержала уверенную победу со счетом 8:3.

В следующем году американки ждут россиянок у себя.

Пресс-служба ОВД Кировского района.

◆ К нам с визитом

Если бы идеологи советского государства не включили в свою программу борьбу с религией, государство существовало бы. А включив, сознательно встали на путь уничтожения великой России, - таково одно из многих запоминающихся выражений епископа Ставропольского и Владикавказского на встрече с представителями самых разных слоев нашего района.

Говорил владыка Феофан хорошо; понятно, просто, почти афористично. И сказать успел о многом. Например, о том, что "светское государство" не значит атеистическое. О том, почему так тяжело принимался закон о свободе совести. О Косово - свежем примере того, что самое тяжелое разделение - разделение по религиозному признаку, заканчивающееся крушением империи. О том, что вообще все империи давали трещину именно тогда, когда впускали чужих богов. Ведь что определяет народ? Язык, культура и вера. Это триединство определяет национальное самосознание. Вытравив его, можно делать с народом все, что хочешь. Поэтому нам сегодня никак нельзя забывать: Россия, многонациональная и многоконфессиональная, имеет стеновой хребет - русский народ, воспитанный в православии.

"Быть можно дельным человеком и думать о красе ногтей", - провозглашает Александр Сергеевич. "Покажите мне, где проходит граница между мной - гражданином и мной - верующим человеком?" - вопрошает

Преосвященнейший. А нету ее. И спрашивать надо о другом: какой гражданин нам нужен? Тогда и не будет сомнений, пускать или не пускать церковь в школу. Ведь что дает религия? Есть понятие греха и правды, есть исповедь. Пройдя через горнило исповеди, ребенок вырабатывает иммунитет ко злу. В этом владыка убедился еще на собственном примере.

Еще один постулат: интеллигенция повинна перед Россией в том, что разрушила ее. Теперь на интеллигенции лежит ответственность собирать Россию. Вопрос же выбора пути и по сей день улируется, по сути, в сакраментальных славянофилов и западников, то есть: свой путь или чужой. Ответ напрашивается сам собой. И идти по своему пути владыка призывает пусть не "левой, левой, левой", но непременно вместе. Вместе готовить преподавателей для школ. Создать ассоциацию православных педагогов. Можно устраивать передвижные выставки икон, церковного шитья, концерты хора Ставропольской духовной семинарии (на встрече хор тоже пел, и великолепно).

Светское не значит атеистическое

Идей у епископа Феофана много. И чужие начинания, если видит в них полезное зерно, поддерживает с радостью. Может быть, потому так надолго задержался в Кировском районе: понравились ему наши педагоги (чего стоит только то, что из 28 учителей епархии, окончивших недавно курсы православной культуры, 9 - кировчане!), тесное сотрудничество церкви с местными средствами массовой информации (теле-студия "Контакт", например, планирует еженедельный выпуск религиозных передач, а у храма есть даже свой интернет-сайт "Новоапавловск православный" - один из трех опять-таки на всю епархию); понравился приход и теплый прием; на границе района владыку встретили глава администрации Петр Кожин и протоиерей Игорь Бобылев с приветствием и добрым словом.

В воскресенье владыка отслужил литургию в храме Владимирской иконы Божией Матери, совершил рукоположение священника и обратился к верующим со словом наставления. В этот же день говорил он с казаками на Большом круге, где вместе с губернатором края и атаманом войска Терского был избран в президиум. Беседовал с ними, а также с атама-

ном Павловского отдела; присутствовал на приеме, который провел глава райгосадминистрации. А вечером отслужил торжественное богослужение: в понедельник был наш престольный праздник, день Владимирской иконы Божией Матери. И первый раз в истории города и храма владыка служил литургию, совершил праздничный крестный ход. Да, многое успел епископ, еще и провел собрание духовенства четырех районов: Георгиевского, Александровского, Курского и Кировского; побеседовал с начальником райотдела милиции.

Оно понятно: епископ знакомится со своей епархией. Желает посетить все города и села, своими глазами увидеть, где что поднимать и исправлять. Уже побывал в Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии, Северной Осетии, Буденновском районе. Но если где-то и на пару часов не остался, у нас пробыл три дня. Лестно! Конечно, и пожурил отечески кое за что, но в целом остался доволен: увидел, что здесь пытаются изменить ситуацию к лучшему. А общее впечатление: "Я был дома". Да и кировчане, имевшие удовольствие послушать умного человека, не разочаровались.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Медицина

Охоть некогда

Татьяна Ивановна - незаменимый человек, знает все приказы, все нюансы работы с документацией, а это такое кропотливое дело. Так отрекомендовали мне старшую медсестру Советской участковой больницы Татьяну Попович.

- Я не с бумажками работать люблю, а с людьми, - вздыхает сама Татьяна Ивановна. - Когда результат видишь.

Сейчас она по совместительству работает и в процедурном кабинете - на полставки, хотя дел там ровно вдвое больше. И радуется живому делу. Но с особой ностальгией вспоминает те времена, когда в Советской больнице были свое гинекологическое и хирургическое отделения, делались операции. Вот тогда было интересно! Татьяна Ивановна и не скрывает своей любви к хирургии. Это, по ее мнению, средоточие медицины, где особенно ярко проступают боль и страдания человека и также очевидна и ощутима помощь, которую ты ему оказал.

В хирургическое отделение Советской больницы она пришла студенткой-практиканткой и отдала ему 8 лет. Пролетевших, по ее признанию, как один день.

- Я и в отпуск уходить не хотела, так мне нравилось. И сейчас дело свое люблю. Хотя 30 лет ему отдала, а кажется: только вчера все началось...

Понятно, что за эти годы много всякого было: и курьезного, и страшного. Приходилось и на аварии выезжать, да какие! "Медсестра белее пострадавших была", - шутила потом очевидцы. Побелеешь, когда несколько трупов и вокруг все в крови...

Но больше всего в память врезался случай, когда пришлось принимать экстренные роды. Да еще одной, на дому! Да еще - двойню!

- Было это в Андроповском районе. Я тогда фельдшером работала на фельдшерско-акушерском пункте. А там черноземы и грязь непролазная: с одного места взял, на другое перенес. И тут такое! Пришлось самой принимать, да трудные. Два мальчика родились. Потом уже "скорую" вызвали, в район отвезли.

А хирургическая практика нет-нет да и сегодня пригодится. Вон позпрошлым летом, например. Шла военная колонна, и одна из машин попала в аварию.

- Я не знаю, какие бывают огнестрельные ранения, - вспоминает Татьяна Ивановна, - но месиво на руке было страшное. Кости в нескольких местах торчали. И охоть да пугаться было некогда - помогать надо.

И таково, наверное, кредо каждого настоящего человека в белом халате.

Записала
Оксана МЕДЯНИК.

◆ Консультирует юрист

Где узнать о статистике брачных контрактов?

Среди моих знакомых нет никого, кто заключил бы брачный договор. Мне кажется потому, что он не соответствует менталитету нашей женщины, для которой любовь все-таки главное. Существует ли информация, кто в основном идет на брачные контракты?

Елена У.
г. Новоапавловск.

Если иметь в виду, что брачный договор должен быть заключен в письменной форме и нотариально удостоверен (ст. 41 Семейного кодекса РФ), то легко сделать вывод о том, что данной статистикой обладает в первую очередь нотариус. Другое дело, что тот, связанный обязательством хранить тайну нотариальных действий, не станет делиться информацией.

Что же касается отсутствия среди ваших знакомых людей с брачными контрактами, то это скорее объясняется тем, что среди них преобладают люди молодые, которые, как правило, не задумываются о том, что может быть в случае, когда любовь уходит, а имущественные отношения супругов остаются. Брачным договором регулируются не все, а только имущественные права и обязанности супругов в браке или в случае его расторжения. Обязать супругов любить друг друга и хранить верность не сможет даже сотня договоров.

По неофициальным данным, брачные контракты заключают люди, в основном, состоятельные, которым есть, «что терять» при разводе.

Читателей газеты консультировал Михаил КАЛМЫКОВ, помощник прокурора района.

◆ Как вас обслуживают

Хорошо, когда тебя ждут

- Когда Валентине Ивановне Лебедевой предложили носить почту аж на хутор Пегушин, думала - откажется: туда-обратно добрый десяток километров надо пройти, да еще через Куру - с горы на гору, да и на ГЭС зайти: и в дождь, и в зной, и в снегопад, - рассказывает начальник почтового отделения села Орловка Екатерина Васильевна Шахунова, - а она неожиданно согласилась. И еще какой замечательный почтальон получился: хуторяне довольны.

Тут же, на почте, оказалась В.Л. Панибратенко, у которой "поместье" (как она сама выразилась) на Пономаревке, куда и носит почту В.И. Лебедева:

- Я выписываю несколько изданий периодической печати, - говорит Владилена Леонидовна, - получаю различные посылки и бандероли, веду активную переписку, и почтальон для нашей семьи - первый помощник и советчик. И по подписке что-то интересное порекомендует, и корреспонденцию всегда вовремя доставит, и пенсию по графику. И услуг много хуторянам оказывает: автобусы от Орловки до Пегушина не ходят, так Валентина Ивановна по нашим заказам и конверты приносит, и открытки, и товары для домашнего обихода всевозможные предложит. А люди и рады - не надо за всякой мелочью ноги бить в даль такую...

У нас почтальон всем по душе пришелся - любого спросите: добрая, внимательная, уважительная, мы ее всегда ждем с радостью.

Да и вообще коллектив на нашей почте молодой, веселый, дружный. Я всех девчат тут знаю: мы в Орловке ведь рань-



ше жили. Вот Галина Ивановна Красноуцкая - душа человек. В Афганистане была, награды имеет.

Приятно обрадовала та теплота, с которой и почтальоны, и начальник отделения связи говорили о своих коллегах.

Видно, что коллектив действительно сработался, сдружился, сжился. Один другому помочь старается, взаимозаменяемость здесь полная. А участки большие, сумки набитые та-

щить приходится и за два, и за три километра, особенно, если на новостройки. Но со своей работой и Светлана Николаевна Пономаренко, и Марина Петровна Рыбалкина справляются очень хорошо. Ни жалоб, ни нареканий на их работу отродясь не было, а благодарности от орловчан есть.

- У нас почтальоны все грамотные, хорошо образованные. Ведь самое трудное в нашей профессии - не тяжелые сумки на себе носить, а работать с людьми, - говорит начальник отделения, - тут тебе и эстетика, и этика, и психология - все пригодится. Не так просто к каждому своей "ключик" подобрать, найти контакт, набраться терпения выслушать жалобы на нелегкую жизнь или обиду на соседа...

Узнав я и том, что план по подписке на нашу районную газету это почтовое отделение перевыполнило. А это тоже - результат работы с людьми.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Потребкооперация

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

На Всероссийском собрании пайщиков и работников потребительской кооперации председатель Совета Центросоюза РФ Валентин Ермаков отметил, что сегодня в потребкооперации появилось много нового, нетрадиционно: открыто 11 тысяч пунктов по приему и сепарированию молока, прямо в подсобках магазинов ведется заточка ножей и ножниц, топоров, лопат и тяпок. Почти 30 тысяч сельских магазинов систематически ведут учет излишков сельхозпродуктов у населения и осуществляют их приемку, тем самым оказывая ему помощь в решении проблем, поддерживая частные подворья. Всего же организации потребительской кооперации оказывают населению более 70 видов услуг. 7 тысяч библиотек и 13 тысяч бесплатных чайных столов появилось в магазинах...

В ногу со временем пытается идти и Советское село во главе с председателем правления Раисой Александровной Лисиченко. Организуют закупку молока у населения у здешних кооператоров нет необходимости, это делает местный молокозавод "Луч", а вот чайный стол и библиотеку для пайщиков в продовольственном магазине организовали. Депутат станичного сельсовета Николай Иванович Босых (на снимке) зашел сюда за покуп-



ками и присел почитать свежий номер "Российской кооперации". Ему важно знать новые веяния времени в потребкооперации, ведь в сельском Совете приходится решать многие проблемы, а в этой станице потребкооперация имеет 10 торговых точек, ей доверяют и организацию питания детей в летних лагерях и школе. Значит, точек соприкосновения в работе депутатов и администрации сельсовета будет много, а чтобы грамотно решать совместные воп-

росы, надо владеть новейшей информацией обо всех изменениях, касающихся деятельности потребительских обществ на селе. И библиотечка подобрана хорошо: много можно почерпнуть тут полезного.

Постоянно общаются с покупателями Р. А. Лисиченко и Т. А. Переяслова, изучают их желания и стараются организовать торговлю так, как это удобно людям. Не случайно товарооборот здесь растет.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Культура

... Сергей Радонежский построил в своей обители Троицкий собор, в котором была поставлена затем икона Андрея Рублева "Троица", "дабы воззрением на Святую Троицу побеждали бы страх ненавистной розни мира сего..."

Золотые брызги первоцвета



От церкви Святого Сергия Радонежского в поселке Комсомолец до дома художника-иконописца Сергея Михайловича Мухина ведет длинная улица, утопающая в зелени деревьев и разноцветье цветов. А над ней - бездонный опрокинутый купол неба, белесый, теплый, наполненный птичьим перезвоном: и солнышек же развелось в этом году! Вот и дом. Светлый и чистый. Пахнет мятой и польняком, и такая благодать разливается из открытых в палисадник окон и дверей...

Нас встречает высокий, смуглый, художавый человек лет сорока со спокойным добрым взглядом темных глаз.

То, что мы увидели, ошеломило своей необычностью: на ровных гладких полированных столах и тумбочках стояли похуже на большие воздушные торты часовни с крестами и церковные храмы с куполами, древние замки с зубчатыми стенами и бойницами...

Как на мультфильмовской студии. Неволяно хочется остановиться и попробовать руками: из чего же эта прелесть сделана? Оказывается, эксклюзив -

как, даже приз получил, вазу - за оригинальность. Животных диковинных тоже лепил - динозавра, крокодила зеленого, получил, как настоящий. Жена, Галина Петровна, унесла в школу ребятишкам. Есть его работы и в детском саду. И его сыновьям они нравятся, и друзьям, и соседям.

Но главное чудо ждало нас впереди: огромный иконостас - в полстены - из доброй полусотни различных икон, сделанных руками Сергея Михайловича. Это тоже необычные "доски". Мастер сумел в своих работах соединить резьбу по дереву с выжиганием. Причем используют он самое разное дерево, для каждого образа - свое. Темный бук, покрытый лаком, будто старит икону, и она кажется древней...

Вот жесткая вишня, вот мягкий тополь... И на них лики святых - очень схожие и очень разные. И такое чувство, что их глаза смотрят тебе прямо в душу, заставляя ее неметь и замирать.

Есть тут и "Троица", и одежды как бы дычком писаны - напоминание человеку, что он только временно здесь, на земле, и ничего не сможет унести отсюда, кроме своей души и царящей в ней правды... И неволяно начинаешь осознать в себе то, что жизнь наша не злом, а добром должна меряться, чтобы "страх ненавистной розни мира сего был побежден..."

Сердце художника тонко и чутко слышит мир. Его кисть и резец проникают в самую глубь мироздания. Материальное единство всего сущего и галактический разум, и космические истоки души... Счастье и боль. Любовь и озарение, - все это - талант, помноженный на труд, - итог семилетней работы мастера.

◆ Позиция

Динозавры умирают безвозвратно

Денис Давыдов. А? Звучит? А если он еще и потомок прославленного гусара?

Сейчас это уже невозможно доказать. Но отец в свое время послал запрос, и ему подтвердили, что действительно было в Рязанской области село Давыдово и принадлежало оно дворянской фамилии. А дед мой жил там. Вот он-то и рассказывал, что отец его - потомок Василия Васильевича, брата Дениса Давыдова. Чтоб советская власть деду не тронула, объявили его незаконнорожденным. Они и отношения почти не поддерживали. Единственное, что от прадеда осталось - шинель офицерская. Кусочек от нее вместо подкладки положили в икону. А на нем пуговица была медная, с двуглавым орлом. Она и сейчас у меня хранится. Отец и дед и внешне на гусара походили - тоже смуглые, курчавые. Это я в материнскую породу, потомственных казаков Маташовых. Может, потому они и по духу мне ближе?

Денис Владимирович Давыдов - помощник атамана Старопавловского станичного общества. Но сам себя больше считает писарчуком - документы оформляет; почерк хороший.

Прадеда и раскулачивали, и расказачивали, и переселяли - до Дагестана и Ингушетии. Прошел он первую мировую, а вот со второй не вернулся. Призвали его вместе с приемным сыном в конце 41-го.

Ушли и пропали оба. Может, под Москву кинули, а там мясорубка такая была... А детей у прадеда и своих было шестеро - те, что не поумирали в младенчестве. Моего деда на фронт не взяли: он единственным трактористом на колхоз остался. И долбался так, что в 60 лет помер. Так что я по нему знаю; работать порой тяжелее, чем воевать.

Даже по тому, как он говорит, видно: передо мной действительно человек увлеченный, много знающий, искренний. И - скромный, без малейшей рисовки - при такой-то фамилии! "Гордитесь?" - спрашиваю.

Мне всегда душу грело, что я русский. Ведь мы необыкновенный народ, удивительный. Столько испытаний пережили и остались людьми, еще и с юмором. Действительно - народ-богосец.

Денис вспоминает, как еще подростком открыл у бабушки старый молитвослов: с "ятем" еще, из тех, что казаки в походы с собой брали. И попал на Нагорную проповедь. Впечатление было потрясающее. А чуть позже стал рисовать иконы и раздавать людям.

В 33 года он покинул Чечню. До этого никогда ничего не рисовал, не вырезал, не выжигал...

Единственное, что осталось в памяти, - это большой иконостас старинных икон в доме соседки-староверки, который с детства будил его воображение. Пришла война - и иконостаса не стало...

Он себя художником не считает. Просто взял кисть и резец - и сам не знает, откуда оно пошло: под рукой проступил лик Христа - это была его первая работа, потом создал распятие Спасителя на кресте...

Деву Марию с младенцем он сделал ликом светлыми. Специально искал липу. Да где же в наших краях столько настичиться на все работы? Мастеру

У меня и книги есть по иконописи, монах знакомый дарил. Но я не придерживаюсь полностью канона. Поэтому не все их иконами считают - просто лики святых. Рисую по настроению. Особо почитаемый? Николай-чудотворец - покровитель всех казаков и всех путешественников. А люди, они всегда путешествуют - живут и путешествуют...

Сам Денис много где побывал. Например, в Калмыкии: геофизик по образованию, искал там газ. А нашел монгольские стрелы...

Наверное, там и зародилась страсть к археологии. Старые вещи особой притягательной силой обладают. А там земля ими просто напичкана. Барханы движутся и вытаскивают их наружу. Как лопатки немецкие - будто только что покрашенные. Из них кресты над могилами делали: там в сороковых годах госпиталь стоял. А здесь в самом центре станицы местечко - город называется. Там и копать не надо: каждый год земля осыпается, и много чего интересного попадает. Больше - керамика. Видимо, остатки аланских поселений. Есть и более поздние: земля здесь плодородная, заселена была постоянно.

Здесь нашел Денис и ружье - шомпольное, старое, примерно 1875 года, оно теперь в музее станичном хранится. Как?

Да оно само меня находит. В огодде копался - монеты древние нашел, а то гильз - ведро... Станица тем и отличается: здесь многое помнят, берегут старое, а город все перемальзует. Мой знакомый, например, хранит багнет - это штык и шлага одновременно - 1700 какого-то года, именной. Отец его еще мальчишкой стаял этот багнет у немецкого офицера. Тот бежал страшно!

Слушать Дениса можно бесконечно. Сам он не считает себя много знающим, интересным человеком.

Единственная моя заслуга и гордость: я для нашей церкви кресты расписывал. Был даже пономарем. Но мне это тяжело: непоседливый я... А в вере растуешь постоянно. Вначале просто задумываешься: неужели умрешь и ничего не будет? Мне знакомый говорил: "Земля нас рождает, чтоб мы ее удобряли". А разум тогда зачем? Ну и жили бы как динозавры...

А я думаю: как хорошо, что и сегодня не все живут, как динозавры, думая только о том, как вкуснее поесть и мягче поспать. А ищут свои корни и гордятся ими.

Оксана ВОРОПАЕВА.

нравится это чуткое, податливое и выразительное дерево. Оно радуется и светится, будто золотые брызги первоцвета на весенней поляне...

Как я узнала, доброй половины работ в этой коллекции уже нет: Сергей Михайлович их просто раздарил людям. Свои иконы он не продает. Считает это святотатством: для души ведь руки трудятся.

Только давно он уже не начинал новой иконы. Почему? Сам себе не может объяснить. Все это приходит, как озарение. И тогда, что день, что ночь - без разницы. Работает, как одержимый - день, два, неделю.

Было и такое, что сбивал, срезал все начисто. И заново Образ чудился ему...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Ваше здоровье

Несчастья можно избежать

Не успела жара смениться частыми дождями, как в лес зачастил народ. "Грибы пошли", - радостно делятся между собой любители побродить с корзиной. Медиков начавшийся грибной сезон не радует. Только в прошлом году в крае отравились грибами 250 человек, причем 164 - за сентябрь-ноябрь. Причина проста: многие грибники слабо отличают ядовитые грибы от съедобных. В печати иногда мелькают ссылки на то, что отравления произошли из-за мутации съедобных грибов

и ядовитые. Однако это не так, просто даже съедобные грибы, произрастающие в местах с неблагоприятной экологической обстановкой, способны накапливать в высоких концентрациях соли свинца, кадмия, других тяжелых металлов и становиться опасными для здоровья. Поэтому, отправляясь в лес, нужно не только хорошо знать, какие грибы ядовиты, но и не собирать даже съедобные вблизи промышленных предприятий, химических комбинатов и автодорог. Не годятся в

лицу также старые съедобные грибы. Длительно хранить, даже в холодильнике, собранные грибы нельзя!

Если после употребления в пищу грибов появились боли в животе, тошнота, рвота, частый стул, слабость - немедленно вызывайте врача. До приезда врача промойте желудок пострадавшему, для этого дайте ему выпить 5-6 стаканов воды и раздражайте корень языка, вызовите рвоту. Уложите его в постель и дайте теплое питье.

Люди идут в лес, самонадеянно считая, что беда их не коснется. Но, так как переубедить грибников невозможно, приходится постоянно напоминать о правиле - нельзя класть в корзину незнакомые грибы!

О. БАХТИНОВ, врач.

КОНСЕРВЫ И БОТУЛИЗМ

(памятка для населения)

Ботулизм - смертельно опасное заболевание, таящееся в консервах домашнего приготовления. Сами микробы погибают при кипячении в течение 2-5 минут, а споры выдерживают пятичасовое воздействие температуры в 100 градусов. При домашнем консервировании продуктов споры уничтожить не удастся. Клостридия ботулизма размножается и выделяет токсин внутри больших кусков рыбы, мяса, колбасы, ветчины, консервированных в домашних условиях продуктов. Чтобы предупредить ботулизм, необходимо соблюдать чистоту при приготовлении и хранении пищи вообще и консервов в частности. Продукты, отобранные для заготовки, сле-

дует перебирать и мыть особенно тщательно, удаляя почву и другие загрязнения.

Учитывая невозможность в домашних условиях прогреть содержимое банок до температуры выше 100 градусов Цельсия, следует воздержаться от консервирования мясных и рыбных продуктов, а фабричные консервы хранить в холодильнике.

Нельзя употреблять в пищу содержимое бомбажных вздутых банок.

Перед употреблением заквашенные в домашних условиях грибы и овощные консервы необходимо прогреть до 100 градусов (прокипятить) в течение получаса для разрушения ботулотоксина.

Не следует готовить домашние соленья в больших емкостях, так как в нижней части посуды нет доступа кислорода и создаются идеальные условия для развития клостридий ботулизма. При консервировании грибов необходимо использовать не металлические, а полиэтиленовые крышки.

Консервируя овощи, следует иметь в виду, что добавленные пищевые кислоты (уксусная, лимонная, сорбояная) снижают риск развития микробов, чем в таких же консервах, но без кислот.

Нельзя применять для консервирования салициловую кислоту, которая может вызвать поражение почек и печени.

Соблюдайте правила приготовления и хранения продуктов, чистоту в доме!

Центр медицинской профилактики СКЦ ЛФК и СМ.

На рынке труда Кировского района

Численность безработных граждан, зарегистрированных в Центре занятости по состоянию на 01.07.2003 г., составила 400 человек.

Анализ спроса и предложения рабочей силы показывает, что спрос на рабочую силу ниже предложения на 9783 человека.

Уровень регистрируемой безработицы (% к экономически активному населению на конец периода) составил 34,1%.

Уровень безработицы, зарегистрированных в службе занятости, составил 1,4%. Число заявленных вакансий на 01.07.2003 года составило 213. Численность безработных на одно свободное место увеличивается и составляет 1,9 человека.

Из числа заявленных вакансий 70% по рабочим специальностям, в том числе более половины из них - подсобные рабочие.

В то же время на учете в служ-

бе занятости состоят ИТР и служащие, но вакансий на их трудоустройство нет.

На предприятиях основной спрос был на работников таких профессий: водитель автомобиля, плотник-столяр, электрогазосварщик, электрик, санитарная сестра, сторожа, подсобные рабочие. Пользовались спросом учителя, врачи, психологи, специалисты АСУ.

Государственное учреждение «Кировский районный центр занятости населения».

Кто надругался над могилами?

То, что произошло на городском кладбище Новопавловска в минувшее воскресенье, поразило до боли и не поддается никакому осмыслению. Настоящий вандализм! Иначе и не назовешь действие отмороженных, которые подняли свои грязные руки на самое святое - могилы усопших. Они разрушили не один десяток могил, надгробных памятников, вырвали и сломали кресты, разворотили землю у мест захоронения.

Горожане в отчаянии, в недоумении: кто совершил это тяжкое преступление? И сейчас, узнав страшную весть, они спешат на кладбище... Возмущение, гнев и печаль в их сердцах и на их лицах.

Обезумевших варваров ищут работники правоохранительных органов района. Мы надеемся, что преступники, глумившиеся над могилами, будут найдены и понесут самое серьезное наказание.

Николай КИРЬЯНОВ.



Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". За гл. редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Поздравляем!

С Золотой свадьбой
дорогих
Михаила Фригорьевича
и Варвару Ильиничну
ФИСОЖОВЫХ.

Мы слов не жалея,
Поздравить хотим Вас
в день юбилея.
Мы все Вам желаем
здоровья и силы,
Чтоб все, что хотите,
у вас было!

Ваши дети, внуки, правнуки.

ПРОДАЕТСЯ

ДОМ

в г. Новопавловске
по ул. Железнодорожной, 17.

Обращаться: ул.
Железнодорожная, 22.
Телефон: 2-36-02.

(014067)

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «ЛУАЗ»
(1989 года выпуска).
Обращаться в г. Новопавловске по телефону 4-35-72.

Конкурсная комиссия Северо-Кавказского военного округа объявляет открытый конкурс на размещение заказа на поставку продовольствия и промышленных холодильных низкотемпературных камер. За справками обращаться по телефону 4-29-51 с 9.00 до 18.00.

Комитет по управлению госимуществом Кировской райгосадминистрации доводит до сведения арендаторов земельных участков сельскохозяйственного назначения из районного фонда перераспределения о необходимости погашения образовавшейся недоимки за 2003 год.

Копию документов об оплате предоставить в кабинет № 44 райгосадминистрации.

◆ Домашние заготовки

КЕТЧУП

На 2 литра: 2 кг помидоров, по 300 г болгарского перца и кисло-сладкого ябло, 250 г лука, 150 г сахара, 1 ст. ложка соли, 60 г уксуса, 2 ст. ложки крахмала.

Проварите порезанные помидоры, перец, лук и яблоки до мягкости, протрите через сито, сок с мякотью проварите 20 минут, добавив соль и сахар (оставьте 1/2 стакана сока для разведения крахмала). За 5 минут до окончания варки добавьте уксус. В оставленном холодном соке разведите крахмал и заварите кетчуп как кисель. Разлейте в стерилизованные банки и закатайте.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.